KUVVET
e Cisimler iizerinde hareket ve sekil degisikligi yapan etkidir.
o ‘F’ile gosterilir.
e Birimi Newton’dur. (N)
e Dinamometre ile 6lculir.
o Vektorel bir blyukluktar.

A B

@ @

g 0 0
ON 5N
i

5

B
Bileske:
Iki ya da daha ¢ok kuvvetin yaptig1 etkiyi tek basina yapan kuvvete bileske kuvvet denir.

R = \/Ff +F§ +2F, .F, .Cosa

Bileske kuvvet biiyiik olan kuvvete yakin olur.
» Bir cisme etkiyen ayn1 diizlemdeki iki kuvvetin bileskesi kuvvetler arasindaki a¢1 o iken:

a=0° ise;

F1 F2 F3

o -

R= F1+F2 +F3

a=180° ise;
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R=R2-R1

Not: kuvvetler arasindaki a¢1 biiyiidiik¢e bileskenin siddeti kiigiiliir.

Esit biiviikliikteki kuvvetlerin bileskesi:

1. Kuvvetler esit biiyiikliikte ve aralarindaki ac1 a = 60° ise, bileske kuvvetin siddeti
R=F./3 dir

2. Esit biiyiikliikteki kuvvetler arasindaki ag1, o= 120° ise bileske kuvvetin siddeti
kuvvetlerden bir tanesinin siddetine esittir.

W=F

=4
3. F1 ve F2 kuvvetleri arasindaki a¢1 90° ise, bileske kuvvetin siddeti pisagor bagintisindan
bulunur.
2 _pl 2
R? =F +F3

Eger kuvvetlerin siddetleri esit ise, bileske kuvvetin biiytikliigi

R = FJE olur.
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Dengeleyen kuvvet:

Bir cisme uygulanan kuvvetlerin bileskesinin yani net kuvvetin sifir olmasina kuvvetlerin
dengesi denir.

Bileske kuvvete esit siddette ve zit yonde olan kuvvete dengeleyen kuvvet denir.

o . : : .
*4* Cisme etki eden tek bir kuvvet varsa, bu kuvvete esit biiyiikliikte ve zit yonde uygulanan
diger kuvvet dengeleyici kuvvettir.

—F Cisim, dengelenmemis kuvvetin etkisindedir.

Fre »F 1 Cisim, dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

F1 =F2ise R =0 veya Fnet = 0 olur ve cisim dengededir.

»
** Bir cisme etki eden iki ya da daha fazla kuvvet varsa bu kuvvetlerin bileskesine esit
biiyiikliikte ve zit yonde uygulanan diger kuvvet dengeleyici kuvvettir.

— F Cisim, dengelenmemis kuvvetlerin
etkisindedir.
R R, Cisim, dengelenmis kuvvetlerin
- i etkisindedir.
F; €—of T CiSll'.t]fl: derllgelen_memig kuvvetlerin
etkisindedir.
R, +—— R, Cisim, dengelenmis kuvvetlerin

etkisindedir.
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R1 =Rz ise R = 0 veya Fpet = 0 olur ve cisim dengededir.

Ornek:

Ayni diizlemde bulunan 4, 6 ve 9 N luk i¢
kuvvetin bilegkelerinin en kiiciik degeri kag

Newtondur?
A)D B)1 c)z D)3 E)5
Cozum:

4 ve 6 Nluk kuvvet-
ler arasindaki ag
kuvvetlerinin bileg-
kesini sifir yapacak
sekilde ayarlanabilir.
Ry=9 olursaR=0
olur.,

Dodiru Segenek A

Ornek:

Hareket halindeki nokta- 16 —
sal cismin sabit hizl ha- LT
reket ile yoluna devam H:
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cisme uygulanacak, I, Il ve lll 'te verilen
kuvvetlerden hangileri bu sarti saglar?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C)livelll
Dy Ive I E)I, lve il



Cozum:

Cismin sabit hiz ile hareket etmesi igin cisme
etkiyen kuvvetlerin bileskesi sifir (Fpa = 0) ol-
maldir. Bu garti . ve lll. maddeler saglamak-
tadir.

Dodru Segenek D



